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Μελβούρνη: Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδoς στη 
Νέα Ζηλανδία επισκέφθηκε το Ελληνικό Κέντρο
/ Ομογένεια

Η Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης (ΕΚΜ) είχε την τιμή να 
υποδεχθεί τον κ. Γεώργιο Νεονάκη, Γενικό Πρόξενο της 
Ελλάδος στη Νέα Ζηλανδία, στο Ελληνικό Κέντρο — μια 
επίσκεψη που χαρακτηρίστηκε από ουσιαστικό διάλογο, 
αμοιβαίο σεβασμό και κοινές σκέψεις γύρω από την εμπειρία 
της ελληνικής διασποράς στις δύο πλευρές της Τασμανίας.

Τον κ. Νεονάκη υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος της ΕΚΜ, κ. Bασίλης Παπαστεργιάδης, οι 
Αντιπρόεδροι Δρ Δημήτρης Μποσινάκης και κ. Μιχάλης Καραμήτος, ο Γραμματέας 
κ. Νίκος Κουκουβιτάκης, ο Ταμίας Επίκουρος Καθηγητής Μαρίνης Πιρπιρής, καθώς 
και το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Δρ Σπυριδούλα Δημητρίου. Η συζήτηση 
επικεντρώθηκε σε κοινούς στόχους: τη συνοχή της κοινότητας, τη διατήρηση της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς και τη στήριξη των μελλοντικών γενεών Ελλήνων 
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σε Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία.

Σε ένα χαλαρό αλλά ουσιώδες κλίμα, ο κ. Νεονάκης μοιράστηκε την οπτική του για 
την ελληνική κοινότητα της Νέας Ζηλανδίας, επισημαίνοντας τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζει — ιδιαίτερα την απώλεια μελών της κοινότητας που αναγκάστηκαν 
να αποχωρήσουν κατά την περίοδο της πανδημίας λόγω οικονομικών πιέσεων. 
Παρόλα αυτά, εξέφρασε τον θαυμασμό του για τη ζωντάνια, την ενότητα και τη 
δυναμική της EKM.

«Έχετε βρει τους κατάλληλους ανθρώπους για να συνεχίσουν αυτό το σημαντικό 
έργο, και αυτό είναι τεράστιο», ανέφερε χαρακτηριστικά. «Η EKM, συνεχίζει να 
ενδυναμώνει τους βαθύτατους δεσμούς της με την Αυστραλία, αποτελώντας μία 
από τις πιο ζωντανές και δεμένες κοινότητες της χώρας. Δεν έχει να κάνει μόνο 
με τον τρόπο ζωής — είναι η δύναμη του ελληνικού πνεύματος της κοινότητας. 
Ζωντανό. Ανθηρό. Διατηρήστε το, γιατί χτίζετε πάνω σε γερά θεμέλια».

Αναφερόμενος στην επίσκεψη, ο Πρόεδρος της ΕΚΜ κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για τα θερμά λόγια του Πρόξενου και τις κοινές 
αξίες που διαπνέουν τη συνεργασία: «Εκτιμούμε βαθιά την ευκαιρία να συνδεθούμε 
με τους συμπατριώτες μας. Η επίσκεψη αυτή επιβεβαιώνει τη σημασία των 
ισχυρών θεσμών της κοινότητας. Αυτό που μας κάνει να ευημερούμε είναι η 
συλλογική βούληση να στηρίζουμε, να διατηρούμε τον πολιτισμό μας αλλά και να 
εκσυγχρονιζόμαστε-όχι μόνο για εμάς, αλλά και για τις μελλοντικές γενιές».

Η Δρ Σπυριδούλα Δημητρίου, μέλος του Δ.Σ., προσυπέγραψε: «Οι κοινότητες της 
διασποράς προοδεύουν όταν είναι ενωμένες, ανοιχτές και δραστήριες — κι αυτό 
προσπαθούμε να πετύχουμε εδώ στη Μελβούρνη. Ήταν μεγάλη μας χαρά που ο 
Πρόξενος αναγνώρισε αυτή την προσπάθεια».

Ο κ. Νεονάκης ολοκλήρωσε την επίσκεψη με εγκάρδιους επαίνους προς το όραμα 
και την ακεραιότητα της ΕΚΜ: «Ήταν εξαιρετικά ευχάριστο να βλέπω μια 
επιτροπή με συνοχή, κατανόηση και διάθεση να πράξει το σωστό για την ελληνική 
διασπορά της Μελβούρνης. Αυτοί οι άνθρωποι έχουν την αποφασιστικότητα να 
υλοποιήσουν μακροπρόθεσμα σχέδια — και τη θετική ενέργεια να αντιμετωπίσουν 
τις προκλήσεις. Η διαφορά στην Μελβούρνη είναι πως μοιράζονται τις ίδιες αξίες, 
και αυτό διευκολύνει κάθε συνεργασία προς έναν κοινό σκοπό».

Πρόσθεσε και μια προσωπική νότα για το πολιτιστικό τοπίο της Μελβούρνης: 
«Αγαπώ τη Μελβούρνη — έχει μια μοναδική “ελληνικότητα” που, δυστυχώς, δεν 
υπάρχει στη Νέα Ζηλανδία λόγω του μικρού μεγέθους της διασποράς μας. Αλλά τα 
επιτεύγματα αυτής της κοινότητας ωφελούν όλους τους Έλληνες. Το Ελληνικό 



Κέντρο “στέκει ψηλά” για κάποιο λόγο. Επικυρώνει την κληρονομιά αυτής της 
εξαιρετικής κοινότητας».

Αν και παραδέχτηκε πως οι Έλληνες ανά τον κόσμο είναι συχνά αυστηροί κριτές — 
«Είμαστε απαιτητικός λαός!» — ο κ. Νεονάκης τόνισε την ανάγκη για ισορροπία: 
«Η εποικοδομητική κριτική είναι απαραίτητη, αλλά και η αναγνώριση επίσης. Τα 
πράγματα δεν συμβαίνουν από μόνα τους. Θέλω να συγχαρώ την ΕΚΜ — ίσως 
είστε το καλύτερο παράδειγμα του πώς πρέπει να γίνονται τα πράγματα. Δεν θα 
είναι πάντα ο δρόμος εύκολος, αλλά αυτό που μετράει είναι ο προορισμός. 
Συνεχίστε τη σπουδαία δουλειά».

Η ΕΚΜ ανυπομονεί να συνεχίσει τη συνεργασία της με το Προξενείο της Ελλάδος 
στη Νέα Ζηλανδία και να ενδυναμώσει τις διαπεριφερειακές σχέσεις που τιμούν τη 
γλώσσα, τον πολιτισμό και την ταυτότητά μας.
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